



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

07.12.2022

№ 8434

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу по вопросу актуализации нормативной правовой базы, касающейся переселения граждан из аварийного жилищного фонда, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу согласно приложению.
2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти (Остудину Н.И.) направить настоящее решение в:
 - 1) Правительство Самарской области;
 - 2) Самарскую Губернскую Думу;
 - 3) представительные органы муниципальных образований Самарской области с целью поддержки данного Обращения.
3. Поручить депутату Думы городского округа Тольятти VII созыва Сотниковой О.В. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти в Самарской Губернской Думе по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения. Срок - по мере готовности.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию (Лыткин И.В.).

004778

Председатель Думы

Н.И.Остудин

**ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ТОЛЬЯТТИ В ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
И САМАРСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ ДУМУ**

На территории Самарской области реализуется национальный проект «Жилье и городская среда», в рамках которого действует государственная программа Самарской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» до 2025 года, утвержденная постановлением Правительства Самарской области от 29.03.2019 № 179.

С 2017 года по 30.09.2022 в Самарской области были признаны аварийными более 766 многоквартирных домов, в том числе в городском округе Тольятти. При этом существующая государственная программа по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья указывает на защиту жилищных интересов только тех граждан, чьи дома были признаны аварийными до 1 января 2017 года. Таким образом, с жителями домов, признанных аварийными после 2017 года и имеющими на руках предписание о сносе дома, до 01.01.2025 не урегулирован вопрос их статуса и обеспечения их жилищных прав.

В ноябре 2022 года на совещании в Правительстве Самарской области была озвучена информация о том, что регион перевыполнил на 8% план расселения аварийных домов в текущем году. Также было принято решение о выполнении всей программы по переселению граждан из ветхого жилья в регионе к концу 2024 года.

Государственная программа Самарской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» встроена в систему национального проекта «Жилье и городская среда», где четко указаны сроки реализации и критерии попадания в данную программу. Собственники помещений в домах, признанных аварийными после 2017 года, не могут участвовать в данной программе, а иной программы в данный момент на территории Самарской области нет.

В связи с этим считаем, что в настоящее время необходимо разрабатывать новую программу по переселению граждан из аварийного жилого фонда Самарской области, признанного таковым после 01.01.2017, и выходить с данной программой в законодательные и исполнительные органы государственной власти Российской Федерации. Обращаемся к Правительству Самарской области о подготовке необходимых нормативных правовых актов для внесения изменений в государственную программу либо разработке новой программы со сроком действия до 2030 года. А также к депутатам Самарской Губернской Думы об обращении в законодательные и исполнительные органы государственной власти Российской Федерации с целью формирования новой федеральной программы, регламентирующей переселение граждан из аварийного жилья, признанного таковым после 01.01.2017.